

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

КПОВЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 197 (7665)

Четверг, 12 октября 1989 года

Цена 3 коп.

Пятилетка:
год
четвертый
ГОДОВОЙ
ПЛАН

В ОБЪЕМЕ 90 ТЫСЯЧ МЕТРОВ ГОРНЫХ ПОРОД ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА БРИГАДА МАСТЕРА ПЕТРА ВИКТОРОВИЧА ЕВТУШЕНКО ИЗ ТРЕТЬЕГО УПРАВЛЕНИЯ БУРОВЫХ РАБОТ.

В прошлом году пришел Петр Викторович в отстающий коллектив. Начал с укрепления технологической, технической дисциплины. И за короткое время показатели стабилизировались, качественными стали строиться скважины. Кроме того, здесь внимательно изучают опыт передовой бригады управления, которой руководит Сергей Ананьев. И сегодня буровики Евтушенко уверенно идут в графике 120 тысяч.

Т. ЦАРЕГРАДСКАЯ
начальник отдела
труда УБР-3.

«Одна, но пламенная страсть...»

* Твои люди, Север!

В течение пятнадцати лет перед уходом на пенсию проработал в шестом управлении механизации Василий Николаевич Воробьев. Был машинистом крана, награжден медалью «Ветеран труда».

Но работа работой, а живет в душе Василия Николаевича другая поэтическая любовь. Родилась она в далеком деревенском детстве. Уже не вспомнит мастер, когда он впервые взял в руки великий кусок дерева и захотел, чтобы он ожил, заговорил, обрадовал окружающих. Занятие с деревом увлекло, захватило целиком. Уже работая от управления на ДОЗе, Василий Николаевич в свободное время часами исследовал вновь поступившую древесину: искал наплывы с подходящей структурой, причудливой формы ветви.

Находил, а потом появлялись лесные чудища: добрые, хитроватые, дремучие. Они встречают гостей в прихожей квартиры Воробьевых. А его гостиную, без преувеличения, не спутаешь ни с одной другой в Сургуте: мебель, настенные панно, вазы на замысловатых подставках — все выполнено из дерева, руками Василия Николаевича.

Восемь лет упорного труда, бессонных ночей и счастья! Счастья от того, что занят любимым делом, что созданное фантазией на листе бумаги воплощается в предметы, которые нужны, удобны, радуют глаз.

Н. КОНДРАТЬЕВА,
председатель профко-
ма УМ-6.

НА СНИМКЕ: В. Н.
Воробьев в окружении
своих изделий.

Фото А. Бессмертных.



● ПРОФСОЮЗЫ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПОНЯТЬ НУЖДЫ ЛЮДЕЙ

В субботу, 14 октября, 26 делегаций из подразделений проектно-строительного объединения Сургутнефтегазилстрой примут участие в работе очередной отчетно-выборной профсоюзной конференции.

ВОСЕМЬ ТЫСЯЧ человек объединяется в своих рядах профсоюзная организация домостроителей Сургута. Они возводят ежегодно сотни тысяч квадратных метров жилой площади в городе и районе, производят промышленную продукцию на десятки миллионов рублей. Какова позиция профсоюзного комитета в решении проблем коллектива? О чем пойдет речь на конференции?

— В проекте Закона о советских профсоюзах, который будет принят на проходящей сессии Верховного Совета народных депутатов СССР, определена очень правильная позиция, — говорит председатель объединенного профсоюзного комитета ПСО Сургутнефтегазилстрой Т. Г. Бакланова. — Надо уйти от навязывания профсоюзам не свойственных им функций, от подчинения профсоюзных организаций партийным, хозяйственным, советским органам. Профессиональный союз — это самостоятельная общественная организация, которая создана трудя-

щимися и существует на их средства. Основная задача профсоюзов — защита законных прав и интересов трудящихся, охрана труда, контроль за деятельностью администрации в решении социальных вопросов. Прежде всего мы должны уйти от давления администрации. Хозяйственник как-то привык, что профсоюзы всегда у него «под рукой», что они должны выполнять его волю.

По истечении неполных двух лет с момента избрания нынешнего состава профкома нам удалось с этой задачей справиться. Приятно сознавать, что партийная организация и партийный комитет поняли нашу позицию: поддерживают нас, идут вместе с нами. В сферу своего внимания на выборный срок профсоюзный комитет включил много вопросов социального плана, большую часть которых он решил полностью. Сегодня удовлетворена потребность в детских садах для детей с 4 до 7 лет. Со сдачей в эксплуатацию собственных яслей-сада № 44 и пере-

строением яслей-сада № 46 (он находится сейчас на капитальном ремонте) будет решен вопрос о детях с полутора до 3 лет.

Введена частичная оплата отпусков матерям по уходу за детьми до 3 лет. Она невелика и составляет пока 50 рублей, но 450 матерей получили сегодня возможность воспитывать своих малышей дома.

Дети из малообеспеченных семей содержатся в детских садах объединения Сургутнефтегазилстрой бесплатно. Разрешена стопроцентная доплата за совмещение профессий всем категориям работников детских садов. Им же со второй половины текущего года до 50 процентов увеличен размер премий. Ветераны труда, выходящие на пенсию, теперь получают единовременное пособие в размере трехмесячного оклада.

САМОЙ ЖИВОТРЕПЕЩУЩЕЙ остается проблема улучшения жилищных условий. Входит в практику строительство дополнительного жилья на ссуды, взятые у государства в долгосрочный кредит. Сто восемь семей работников подразделений объединения уже получили таким образом квартиры. Через

25 лет они вернут предоставленную ссуду государству. Частичное возмещение берет на себя предприятие.

Учитывая большое количество желающих приобрести квартиры на свои средства, к началу 1990 года будет сдан еще один дом, который строится на долевых началах с автобазой № 5.

62 семьи работников объединения уже знают свои номера квартир и готовятся к новоселью.

На баланс проектно-строительного объединения передана турбаза «Горизонт» в Геленджике, построенная когда-то собственными силами для тюменского главка. Появилась возможность предоставлять по 316 путевок для семейного отдыха за один заезд круглогодично. Две тысячи человек побывали на турбазе в этом году, из них 800 детей. Начинается строительство собственно го пионерского лагеря.

— Словом, круг вопросов, которыми занимается наша профсоюзная организация, по-прежнему велик, — замечает Т. Г. Бакланова.

— Одно из ведущих мест в разговоре на предстоящей конференции займут проблемы укрепления экономического потенциала всех коллективов домостроителей за счет стимулирования прогрессивных форм труда. В связи с этим не могу не выразить своего отношения к такому, ставшему сейчас модным явлению, как

забастовки. Они дестабилизируют экономику. Задерживается сдача домов, отдаляется на неопределенное время новоселье для сотен семей. Из-за продолжительных простоеов ряда цехов тольяттинского завода 48 наших работников до сих пор не получили автомашины, распределенные еще в феврале этого года.

Забастовки наносят ущерб каждому труженику, каждому коллективу и государству в целом. Они являются крайней мерой в борьбе за свои права. Понимая это, мы стоим на такой позиции: если требования трудящихся обоснованы, имеют законную силу, профсоюзный комитет встанет вместе с бастующими.

Конфликты, граничащие с забастовкой, возникали и в наших подразделениях. Однако, понимая свою ответственность, наши трудовые коллективы держали постоянную связь с профсоюзным комитетом. Они проявили мудрость, выдержку и добились выполнения требований. Надо отдать должное и администрации, которая сумела быстро развязать узел проблем и не допустила разрастания конфликта. Но стоит отметить, что корни недовольства людей, связанные с плохой организацией труда и низкой заработной платой по этой причине, еще имеют место.

— Т. ШМАТОВА.

ПРОИСШЕСТВИЕ

10 октября сургутяне, проезжавшие утром мимо развязки дорог городов — Нефтеюганск — аэропорт, стали очевидцами ужасного зрелища: искарженный автобус маршрута № 105 и вахтовый «Урал», вылетевший сквозь ограждение на обочину дороги. В результате — 26 пострадавших, из которых 14 человек госпитализированы. Травмировано двое детей.

Виновник этой трагедии — водитель УТТ-7 объединения Сургутнефтегаз Алексей Иванович Бородкин. В это утро он вез рабочих на Янтарное месторождение. Не знали люди, в чьи руки они доверили свою жизнь: А. И. Бородкин сел за руль автомобиля нетрезвым. На подъезде к виадику он не справился с управлением транспортом, выехал на полосу встречного движения, по которой двигался рейсовый автобус из аэропорта. Столкновение, жертвы...

Как сообщили нам из УТТ-7, А. И. Бородкин работает в хозрасчетной бригаде, которая полностью перешла на самоконтроль. Только, видно, переход на эту прогрессивную форму труда несколько опередил самосознание водителей.

В. СЕМЕНОВ.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РЕФОРМА: ПОИСКИ, РЕШЕНИЯ

ЗА НАС НЕ ПРИДУМАЮТ И НЕ СДЕЛАЮТ

ЗАМЕТКИ С СЕМИНАРА ПО ПРАКТИКЕ ВНЕДРЕНИЯ ПОДРЯДНЫХ ФОРМ ОРГАНИЗАЦИИ И ОПЛАТЫ ТРУДА В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ И СТРУКТУРНЫХ ЕДИНИЦАХ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ

КАК БУДЕМ ЖИТЬ ДАЛЬШЕ? — над этим вопросом сегодня ломают головы тысячи экономистов, представители академической и отраслевой науки. Мыдержанно огласили в оценках складывающейся ситуации, до недавнего времени сплошь «изфляция» едва ли допускалось в общепринятом лексиконе. Но она червоточит отечественный хозяйственный механизм, и от этого никуда не денешься. И сколько бы ни пытались распутать клубок хитросплетений, зашедших страну в состояние глубокой депрессии, экономисты — дикторы, заслуженные и пр., без тщательного разбора и анализа обстановки в конкретном регионе, городе, на конкретном предприятии не обойтись. Если хотим найти выход из кризиса.

Мы громко говорим вслух и крупным шрифтом печатаем мысли о переходе на хозяйственный расчет целых реестров, областей. И прозрачность их сомнению вроде же подлежит. Но что характерно, при этом настолько забытые или сознательно игнорируемые элементарные зеконы диалектики в ее начальном курсе, поменявшиеся сложившейся некогда крепкой еще традицией — брать крепость с шашками наголо. Спустили ЦУ виз — там отчитались. В чем в чем, а в составлении соответствующих указаний и имеющих лишь внешнее сходство с истинным положением дел бумаги мы поднаторели.

Сейчас казусы, наличествующие в производстве, настолько разрослись, что задача как их ликвидировать требует разрешения даже не на уровне какого-то отдельного предприятия, а подразделения, цеха, бригады. Оттаять кусок пирога у сильного хозяина и подкормить наездного — и эта практика процветает. И неважно, какая у него начинка — денежная, с материалами или обрудованием. Хорошо работать в условиях хозяйственного расчета, сказывается, невыгодно — все разно МТС под план (или заказ). А на базе стабильных оптовых цен, принятых еще когда-то, экономические методы управления действовать не будут...

В сентябре объединение Сургутнефтегаз созвало семинар экономистов и руководителей, на котором попытались и, должен сказать, небезуспешно совместно найти пути к настоящему внедрению подряда, обсудили усло-

вия перехода применительно к нефтегазодобывающему производству. В данный момент эту ограду благополучной назвать никак нельзя. Только один Главтюменьнефтегаз задолжал 3700 тысяч тонн сырья. В этом плане у сургутских промысловиков забот особых нет. Как, впрочем, нет и гарантий для дальнейшего благополучия. Так что польза этого рабочего собрания несомненна.

ПОЗВОНИЛИ ИЗ БЫСТРИНСКОГО НГДУ и сказали сердитое «фз» насчет заметки в местной газете. Мол, 34,4 процента охвата работников подрядными формами — наш план, и смотримся мы на фоне других вовсе не плохо, как в заметке сообщается. «А вы знаете, что мы передали в объединение пакет документов с целью полностью с первого января перейти на аренды!».

Знал, потому и уловил преследование: желание-то, подкрепленное расчетами, сказывается, на все это, а потенциал используется лишь на треть. И, думаю, не стоит в таком случае отыскивать виновника той фразы о процентах и доказывать ему обратное. В конце концов правила или ошибочность любого умозаключения подтверждается только конкретным делом. И может уже через год, а то и раньше быстринцы докажут это. А быстринские мы еще коснемся.

Заместитель генерального директора объединения Сургутнефтегаз по экономическим вопросам В. Г. Баранков обратил внимание зала на несколько новых моментов при верстке плана девяностого года. С первого января вводится налог на фонд оплаты труда, предусматриваются такие меры по усилению самостоятельности, как передача денег на приобретение средств производства и прода взаимешть затраты за жилье и детские дошкольные учреждения, теперь подразделения смогут сами заключать договоры на обслуживание с фирмами и управлением рабочего снабжения. И многие воспринимают это как своеобразную льготу в отношениях с объединением. Велась речь и об организации вместо главка союзации свободных предпринимателей. Ну, а если концерн, консорциум — так это должно быть многоотраслевое объединение, куда, помимо нефтегаза, войдут и домостроители, и транспортники — все, кто обеспечивает кренчный результат.

Очень верно подметили на семинаре, что аренда сблизительно повлечет за собой ликвидацию социальной напряженности, позволит преодолеть отчуждение средств производства от человека, что сегодня глазный камень преткновения в реализации экономических методов управления. И если уж говорить о таком социально-экономическом явлении, как забастовки, о их причинах, то никак не следует забывать, что упирается в все и незерно построенные распределительные отношения. Отсюда недовольства, взрывы, драки... Значит ли следствие, что аренда станет той узкой, которая поможет избежать шараханий и скачков при внедрении реформы? Наверное.

Во всяком случае, определенные основания утверждают так имеются. В свое время, и не так давно, объединение проверило подразделения на предмет крепости первых шагов арендных отношений. Нашлись инициативные люди и в Федоровскнефти, и в УТТ-6, и в базе производственного обслуживания по ремонту и прокату бурового и нефтепромыслового оборудования. Другие — в их числе Камсомольскнефть, Лянтарское УТТ-2, Федоровское вышкомонтажное управление и ряд других организаций — придерживались позиции выживания. Отчеты о подряде оказывались липовыми, в первом Лянтарском УТТ положение о коллективном подряде было, но не подтверждалось расчетами по оплате труда. Не на высоте оказались в управлении механизированных работ № 1 и 3 треста Сургутнефтегазстройремонт, в Быстринском управлении технологического транспорта. В некоторых транспортных подразделениях даже хозрасчетные комиссии на день проверки не создали, а в Лянтарском ВМУ не нашли договоров с бригадами, считающимися хозрасчетными. Такую постановку делавшую называть игрой одни ворота, где вместо мяча доказательства — строго одни бумаги.

Да, большой разброс мнений, направлений, различная противоречивая информация — первый этап экономической реформы, на уровне идеино-теоретическом. Так не стала ли пора выстроить свои мысли соразмерно с практикой и начать наводить элементарный порядок на своем хозяйственном дворе, не втирать очки, а работать в перestroичном режиме? Вместе с тем у начальника НГДУ Федоровскнефти А. Н. Ильясова много неясностей.



объединения, он не будет заинтересован ни в сокращении сроков выполнения заказа, ни в повышении его качества.

А ТЕПЕРЬ, КАК И ОБЕЩАНО, о намерениях комсомольско-молодежного управления быстринскнефти.

Сегодняшняя обстановка в экономике сродни той, когда верхи не могут что-то кардинальное предпринять, а низы не хотят без радикальных изменений. Так какую систему хотят низы? Наверное, не ту, когда договоры по всем вопросам, касающимся жизнедеятельности подразделения, будут заключать либо генеральный директор объединения, либо его замы. Так ничего не изменится. И еще Анатолий Сергеевич Нуряев, начальник Быстринского НГДУ, произнес очень сильную, на мой взгляд, фразу: зарабатываем по-старому, а делить пытаемся по-новому.

А почему с первого января именно 1990 года здесь хотят перейти на арендные отношения? Да потому, что 1990 базовый год очередной пятилетки, и в формирование последующих планов будут заложены старые принципы. И в управлении не без доли предусмотрительности решили сделать их «старыми-новыми». Главным тут считают передачу прав собственности на время действия договора, экономическую целесообразность деятельности предприятия. Никаких отступлений от нормативов, однако блюется самое важное: больше зергбатываем — больше получаем. Вообще начальник подчеркнул, нет убыточных предприятий, есть ущербная психология. Вот бы отчаяться найти несогласных...

В прошлом году управление заработало четыре миллиона рублей сверхплановой прибыли, и ничего не получило. То же ожидает и сейчас. В свою очередь, есть ли смысл разбуривать такие месторождения, как Комаринское, тонна нефти с которого стоит 64 рубля, почти втрое больше общепринятого? И по этой причине тоже не хватает в объединении денежных средств. Основным мерилом должна стать нормативная трудоемкость, у нас же все составления идут от достигнутого, что не вызывает никакой экономической заинтересованности.

В тот день я услышал беспрецедентное сообщение: коллектив управления Лянтаренергоефть обратился с просьбой о выходе из состава объединения. Настало оживление, посы

пались вопросы. На все, разумеется, руководитель «возмутителей спокойствия» А. В. Миникаев ответил не был готов и ограничился как бы спасительным: «Это предварительные расчеты... Однако давайте определим: так ли уж все неожиданно? Ведь недалеко до Миникаева Нуряев говорил примерно следующее:

многие хотят выйти из того Сургутнефтегаза, каковым он является на сегодня. Другое дело, если объединение выступит гарантом выполнения договоров разнородных предприятий, своего рода главным судьей, будет громко и взаимовыгодно строить отношения с местными органами власти, аккумулировать свободные средства, заниматься ценообразованием внутри предприятий, научно-техническим прогрессом и так далее. То есть объединению надо вмешать такие функции органа управления, чтобы в его существовании была заинтересована вся его структура. И не нужны станут главки, научно-исследовательские лаборатории, нормативно-исследовательские станции, министерство, в конце концов. И так порой невозможно объяснить людям, за что этой надстройке платятся деньги.

Есть чем поделиться с другими в управлении и нологическим транспортом № 6. Там не один месяц велась подготовительная работа на всех уровнях — от низов до руководства. Но нельзя допускать, чтобы генералы шла сверху, последствия могут быть, мягко говоря, нежелательными. Иначе разве один водитель судился бы, заметьте, не с администрацией, а с бригадой?

Многое пересмотрели в управлении, даже сделали такой смелый и, в общем-то, рискованный шаг, как замена инструкций бухгалтерского учета. Значит, есть у коллектива заинтересованность в применении новой формы организации производства.

Выступившим на семинаре было немало. И каждый выходил к трибуне с проблемами. Выводов можно сделать много. А окончательный, то есть пока промежуточный — необходимое положение об аренде внутри объединения. Оно и послужит основой для заключения частных договоров. Как сказал А. С. Нуряев, начинать должны мы. Ничего хорошего ни в Госплане, ни в министерстве для нас не придумают.

Слова, достойные аплодисментов, кои тут же раздались. Значит, одобрено...

Н. КОЗЛОВ.

В ПЛОТНОЙ СВЯЗКЕ ЛИДЕРОВ

Сегодня в управлении среди буровиков два лидера — всего сотня метров отделяет бригаду Сергея Ворушилова от бригады Башира Сулейманова, у которой пока первое место. А соревнование освоенцев возглавляют коллективы Николая Билицкого и Евгения Борченкова.

Н. АРКАДЬЕВ.

ТЁПЛЫЕ СТРОКИ ПОСЛЕ ВЗРЫВА

В тот день ничего не предвещало беды. Было тепло, спокойно. Собираясь на дачу, решила купить помидоры. Приехала на рынок, что на конечной становке в НГДУ. Стою в очереди, вдруг слышу взрыв сзади и тут же чувствую, что из моей ноги хлещет кровь.

Остановить ее не удается. Хорошо, что муж оказался рядом. Добежав до него, почувствовала себя совсем плохо. Люди, как могли, сочувствовали: одна бабуля бежала за мной до кафе «Минутка» с бинтом, приговаривая: «Доченька, тебе нужно срочно в больницу». Завинтовала ногу мне она, а чуткий парень Борис Медведев с Лянторского треста ЛТПС помог мужу достезить меня в травматологию. Очень благодарна всем им за милосердие.

Первый раз в жизни попасть на операционный стол — это страшно. Хирургом оказался Аркадий Байзикович Байров.

Семь швов накожено, и чуткие руки медсестер Ирины Иванюкович и Ирины Андросовой продолжают лечение. Умело наложен гипс, а на перевязки уже ездить было не страшно. Доброта мед-

...И БУКЕТ ЦВЕТОВ

Хочу поделиться радостью о встрече с чутким, отзывчивым человеком — Крушиницкой Жаннетой Ивановной.

Она — учительница начальных классов средней школы № 9. Третий год учит мою внучку, учит не только грамоте — доброте, внимание к окружающим, милосердию. С девочкой в этом году случилось несчастье: она надолго

сестры здорово помогают в лечении.

В народе говорят, что и слово лечит. И хотя мой лечащий врач травматолог Виктор Иванович Чедричченко был немногимсловен, но он лечил в первую очередь и своим добрым расположением, и пониманием состояния больного. Во всех этих людях я встретила доброту и понимание. То есть все то, чего не хватает еще подчас многим нашим людям.

Теплые слова благодарности адресую и медсестре физиокабинета медсанчасти объединенного авиаотряда Екатерине Александровне Романовой.

До сих пор не знаю, что за аэрозольный баллон разорвался в тот горький для меня день у одной из женщин в очереди. А ведь последствия могли быть более печальные, окажись рядом маленький ребенок. Обидно, за безграмотных людей, которые неумело пользуются химическими препаратами, доставляя другим людям боль, выводя их на длительное время из строя.

Н. ЛЕЖНИНА,
заведующая кабинетом политпросвещения Сургутского объединенного авиаотряда.

«БУМАГОСБОРЦЫ»

попала в больницу. Справиться с болезнью ей, конечно же, помог и букет цветов, принесенный классом и любимой учительницей 1 сентября, и те 30 писем, написанных ребятами класса и Жаннетой Ивановной в больницу.

Спасибо вам, Жаннета Ивановна, за ваше умное и доброе сердце.

Г. СЕРДЮКОВА,
пенсионерка.

ОТ НАС ЖДУТ * Мы — молодая гвардия КОНКРЕТНЫХ ДЕЛ

Дата возобновления работы объединенного школьного комитета ВЛКСМ в Сургуте — 29 сентября. Ее стартом стал пленум, где разговор о школьном комсомоле принял серьезный оборот.

Проанализировав то, что было намечено и что сделано за год, ребята разделились на тех, кто поддерживал саму идею существования этого формирования, и на тех, кто был против. Оппоненты предлагали вновь вернуться к штабу «Товарищ» при горкоме ВЛКСМ.

В самом деле, объединенный комитет не оправдал надежд, возложенных на него в период создания. Правомерно сказать, что не все комсомольцы, избранные членами комитета, ответственно отнеслись к поручению. Хотя ясно, что все за-

висело от самих активистов.

В прошлом году в его состав вошли 45 школьников, а по-настоящему жили заботами комсомола от силы 15—20 человек. Многие избранные вообще, как выяснилось позже, интереса к работе не имели. В школе их освободили от всех общественных дел, но и здесь с них не спросили со всей строгостью, чем они занимаются. Это, конечно, вина всех нас.

И неудивительно, что на пленуме услышали в наш адрес критику по поводу того, что не было выхода на школы города, что нас там не знали. Вообще думаю, что мы больше старались делать для школ района — в Лянторе, на Белом Яру, в п. Солнечном, где были созданы объединенные школьные комитеты комсомола.



Там мы провели и учебу пионерского и комсомольского актива.

Какой же вывод наращивается после пленума? Однажды из-за незаинтересованности, равнодушия членов объединенного комитета дело — хорошее, нужное и полезное — не сдвинулось с места. А ведь какие были задумки! В связи с этим ребята на пленуме высказали мысль о том, что надо включать в состав ко-

митета тех, кто сам хочет этого. Не важно, член он комитета комсомола школы или нет, избран ли в объединенный школьный комитет или не избран и даже — комсомолец он или нет. Ведь если подумать, то мы, именно мы, должны заниматься с несознательной молодежью, привлекая ее в наши ряды. Так почему же в руководящем органе не может быть ее представителя?

Итак, проблем у нас много. И предложений, как жить, — тоже. Что ж, слово — за нами, за объединенным комитетом ВЛКСМ школьников. От нас ждут реальных дел.

Ю. ЛЕОНОВА,
секретарь объединенного комитета школьников, наш юнкор.

* Из зарубежного опыта ДЕЙСТВУЕТ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ПОЛИЦИЯ

Борьба с преступлениями особого рода — ущербом, причиняемым окружающей среде, — входит в задачу уникального полицейского подразделения, действующего в австрийской столице. И хотя «экологическая полиция» создана при Венском магистрате недавно, она уже пользуется достаточным авторитетом у жителей города. Ни загрязнение в результате строительных работ, ни брошенные старые средства передвижения, ни загазованность атмосферы — ничто не ускользает от бдитель-



ного ока стражей порядка. В этой важной работе им оказывают содействие многочисленные добровольные помощники.

Новая служба, размеща-

ющаяся в городской ратуше, оснащена самой современной техникой связи. В ее распоряжении — шесть специально оборудованных патрульных автомобилей, готовых в любую минуту прибыть к месту происшествия и быстро провести необходимые исследования почвы, воды, воздуха. Полицейские обладают соответствующими, приобретенными на курсах, знаниями, способны квалифицированно определять состав преступления в области экологии.

За короткий период своей деятельности экологическая полиция осуществила 840 расследований, в 345 случаях дело было передано в прокуратуру.

[ТАСС].

«ВТОРОЙ ЭТАЖ» ПРИОБЬЯ

В последние годы тюменские геофизики стараются «заглянуть» в поисках углеводородного сырья в более глубинные горизонты земли, в так называемый второй структурно-тектонический ярус — складчатый фундамент. Еще в тридцатые годы академик Иван Михайлович Губкин писал: «В Урало-Кузнецком бассейне есть промышленная нефть. И не только в так называемых юрских отложениях, но и в более глубоких — пермских и даже девонских».

Сегодня тюменские геологи и нефтяники разведывают месторождения и добывают нефть из осадочных отложений «платформенного чехла». Он представляет собой многокилометровую толщу пород на обширной территории Западно-Сибирской низменности. По твердому убеждению многих авторитетных специалистов, перспективы нефтегазоносности этого «чехла» очень велики, но не

бесконечны. Отсюда и большой интерес к «подстилающему» этот «чехол» древнему палеозойскому основанию.

— Результаты обнадеживают, — рассказывает начальник тематической партии 105 объединения Хантыманьскогеофизика, кандидат геолого-минералогических наук Сергей Петрович Тюнегин. — Получены притоки углеводородного сырья на Северо-Варзеганской, Чистинской, Мутомской и других площадях. Но изучение залегающих под осадочным «чехлом» пород с помощью бурения пока очень дорого. Поэтому для их исследования широко привлекаются геофизические методы. Можно сказать, что геологи работают «про запас».

С появлением более совершенной буровой техники появится возможность в Среднем Приобье добывать нефть со «второго этажа». Резервуар «второго этажа» скажет свое слово после того, как иссякнут запасы углеводородного сырья первого.

Р. САЙФУЛИН.

ЧЕЛОВЕК В ОБЩЕСТВЕ

тут ты ничего не знаешь, а каждый твой аргумент должен подкрепиться бумагой. Недаром ведь говорится, что «без бумаги ты букашка, а с бумагой человек».

Не отсюда ли начинается отчуждение человека от орудий и предметов труда, от своего рабочего места и жилья? Ведь действительно, без вороха справок ты ничто. Наивно думать, что при такой защите прав граждан на собственность кто-то будет искать тебя, чтобы признать наследником. У нас всегда встанут на твоем пути «справочные препоны», как надежное ограждение, — не пройдешь.

Вдбавок, как заметили посетители, график работы нотариусов надо выучить наизусть или повесить в своем жилье. Каждый день он меняется. Придешь с утра, а надо с обеда или наоборот.

Непонятно: служба для нас или мы для службы?..

Г. ВОЛОДИНА.

ли там претенденты на это наследство. Все вроде бы складывается благополучно для посетителя. Но тут нотариус замечает: зде- верно, но теперь принесите справки о первом браке из загса, о прописке умершей из ЖЭУ. Лишь после этого по- лучите дело.

Вновь пускаешься в путь. Хорошо, если загс, что регистрировал тот брак, находится в этой же местности. А если за тридевять земель? Если, уласи боже, ты запамята- вал ту несчастную дату? Ходить тебе не переходи, носить тебе не переносить всяких бумаг.

Таким образом, дело о наследовании растягивается на год, а то и больше. Процедура оформления одинакова для всех: тысячи ли остались на книжке или 300 рублей.

Выходишь в очередной раз из кабинета этой конторы, словно анонимный проситель, и не веришь, что ты есть человек. Потому что

АНОНС

ПРИЗНАНИЕ ТАЛАНТА

«Фокусы — это просто» — так называется программа эстрадного ансамбля «Иллюзион» под руководством лауреата Всероссийского и Международного конкурсов, заслуженного артиста РСФСР Владимира Данилина.

Яркость и своеобразие этого «Цирка на сцене» — в сложном, горой изображении сюжетов элементов иллюзии и манипуляции, акробатики и Балета, пантомимы, кукольного театра и разговорного жанра.

В разнообразных по характеру и настроению программах — «Ширма», «Трость», «Огники», «Полет струэтки», «Глубина» и других участвуют: лауреат Международного конкурса Елена Данилина, артисты Вера Сметанина, Галина Пыжикова, Анатолий Некрасов. Но, разумеется, главное действующее лицо — Владимир Данилин.

В своем блестательном номере «Игрок» артисту удалось не только продемонстрировать свои возможности в манипуляциях, но и создать драматический образ человека, начавшего легкомысленную игру с картами. Эта игра, начатая как бы шутя, привела человека к трагическому финалу: карты постепенно берут над ним верх и убивают его. Умение соединять воедино талант артиста сатирического жанра и драматического актера позволило сделать из концертного номера драматическую сцену.

Владимир Данилин был



В. Данилин вот уже десять лет работает в Пермской филармонии. За это время он проделал огромный творческий путь от обыкновенного фокусника до одного из самых ярких представителей этого жанра. Прямо называться

лучшим в мире Данилину завидев в сложнейшем Международном конкурсе иллюзионистов в Карловых Варах. Провожая Данилина на конкурс, никто в филармонии не сомневался в его успехе. Но то, что все представленные им номера будут отмечены первой премией, а номер «Игрок» получил премию Ленинского комсомола.

Программа «Фокусы — это просто» раскрывает многое о творчестве замечательного артиста.

Он прекрасно работает в интермедиах и пародиях, пластических номерах и манипуляциях, пантомиме и номерах с куклами. Как результат устремлений артиста, реализации его творческих планов и замыслов возник ансамбль «Иллюзион».

География гастролей ансамбля широка и разнообразна: США, Куба, Австралия, Япония, Камбоджа, Ангола, Нигерия, Афганистан, Чехословакия. Везде где бы он ни выступал, его искусство встречает горячих и благодарных поклонников.

С 23 по 27 октября у сургутян будет возможность встретиться с замечательным артистом, с его ансамблем. Следите за нашей рекламой.

А. ЦВЕТКОВА.

Гастроли

с 19 по 22 октября в ДКИТ «Энергетик» выступает группа «ЛЕВОСТОРОННЕЕ ДВИЖЕНИЕ» [ЛСД]

в большой эстрадной программе.

Участует певец и композитор В. БЕРЕЗИНСКИЙ. Ведет программу директор

Центрального телевидения Т. СУДЕЦ.

Начало с 18.30 до 21 часа. Касса работает с 9 до 21 часа.

Справки по тел. 2-33-92. Принимаются

коллективные заявки.

13 ОКТЯБРЯ в ДК «Строитель» состоится концерт заслуженной артистки Молдавской ССР Марии КОДРЯНУ. Начало — в 20 часов. Билеты продаются в комн. № 32.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.



МОСКВА. С новыми открытиями реставраторов знакомят экспозиция в выставочном зале Советского фонда культуры на улице Карла Маркса, 15. Здесь представлены произведения из металла, спрятанные в огромном историческом дипазоне — с 5 века до нашей эры до 18 столетия. Посетители познакомятся также с обновленными полотнами Александра Молинари, забытыми картинами художников первой половины прошлого века из собрания Киргизского музея изобразительных искусств.

Настоящая экспозиция — начало долгой музейной жизни памятников, возвращенных к новой жизни заботливыми стараниями художников-реставраторов и научных работников.

Фотохроника ТАСС.

МЕНЩИКОВА Людмила Андреевна

10 октября после тяжелой и продолжительной болезни на 67-м году жизни скончалась Людмила Андреевна Менщикова, заслуженный врач республики, почетный гражданин Сургута, ветеран медицинского труда.

Людмила Андреевна Менщикова родилась 27 августа 1923 года в городе Кыштыме Челябинской области в семье уральского рабочего. Свою трудовую деятельность начала в 1943 году на оборонном заводе.

В 1952 году, сразу же после окончания Челябинского медицинского института, Людмила Андреевна приехала в Сургут. Здесь, на нашей земле, и раскрылся незаурядный талант врача-хирурга, организатора народного здравоохранения. Множество людей обязаны Людмиле Андреевке возвращенным здоровьем, трудоспособностью, радостью жизни. Она сделала тысячи операций, порой очень сложных, в трудных условиях старых больниц, часто оперируя при свете керосиновых ламп.



Людмила Андреевна работала главным врачом районной больницы, главным хирургом города и района, возглавляла врачи-трудовую экспертную

Аникин Н. Г., Рокецкий Л. Ю., Конев Л. А., Григорьев М. М., Замятин В. П., Захаров И. П., Иванов Н. В., Кагарманов Ф. С., Латыш Н. Г., Мунарег П. А., Палилов А. И., Панкина А. П., Плетенец Ю. А., Русинов В. Я., Саруханов О. А., Сибирцев А. Н., Шебунов В. Я., Щепеткина М. А.

Утерянный паспорт на имя Химика Богдана Дмитриевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Маяковского, 27-1, комн. 802 (после 20 часов).

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Выражаем искреннюю благодарность коллектику АТП Тюменьэнерго, классному руководителю и учащимся 10 «а» класса школы № 20, родным и близким, всем знакомым, принявшим участие и оказавшим помощь в организации похорон нашего дорогого мужа и отца Красноперова Виктора Никитича.

ЖЕНА, ДОЧЬ.

Сердечно благодарим коллектив мастера И. П. Прибылова, а также В. В. Бондаренко из Сургутской Центральной трубной базы, коллектив Барсовской средней школы № 1 за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого и любимого мужа, отца и дедушки Алькина Ивана Николаевича.

АЛЬКИНЫ.

Городской совет ветеранов, коллектив центральной районной больницы с глубоким признанием извещают о кончине заслуженного врача РСФСР, почетного гражданина города Сургута, ветерана медицинского труда

МЕНЩИКОВОЙ Людмилы Андреевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Гражданская панихида и вынос тела — 13 октября в 13 часов.

Штаб клуба «Саланг».

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 2-97-68, транспорта — 6-63-63, писем — 2-97-68, строительства — 6-63-63, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, общественная приемная — 7-56-08, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.

Заказ № 9995.

Тираж 57.643.